

29. ledna 1983.

Hospodaření sboru CB v Husinci.

57482

Vážený pana tajemníku,

po jednání s Vámi a na Vaši žádost ohledně objasnění našich zvýšených nákladů ve Vámi vybraných položkách, po vlastní hlubší analýze, předkládáme následující vysvětlení:

Po uvědomění si v našem sboru v jakém nedobré a chátrajícím stavu je náš církevní majetek v Husinci, rozhodli jsme se už před sedmi lety, že s tím něco zásadního uděláme. V letech přípravy se zbourala rozpadající se garáž a skladiště a vybudoval nový odpovídající objekt na základě povolení MNV Husinec ze dne 9.7.1979. Na příkaz Jihočes. energ. závodů z 25.9.1978 bylo provedeno nové přívodní vedení 380/220 V pro celý objekt, osazení nové el. rozvodné skříně a částečně i nový rozvod v budově (byť kazatele) s přihlédnutím k novým předpisům ESČ a normám, jakož i zamýšleným změnám v budoucnu. Také jsme oznámili 17.9.1981 MNV Husinec úmysl přeložit střechu. Zároveň jsme zateplili půdní prostory ve snaze ušetřit v budoucnu energii (dodělává se v rámci rekonstrukce). Po delším údobí bylo nám dáno povolení k rozsáhlejší rekonstrukci celé budovy modlitebny. Nejprve "Rozhodnutí povolení k odstranění" vydané ONV Fradhatice, odborem výstavby a územního plánování pod č.j. 332 - 1337/82 ze dne 12.7.1982 s účinností do 30.8.1982. Potom i "Rozhodnutí o stavebním povolení" k rekonstrukci, které vydal stejný úřad pod č.j. VÚP 332/2 - 1694/82 ze dne 31.8.1982.

V důsledku výše uvedených stavebních záměrů i objektivními okolnostmi (zdražení poštovních služeb, el. energie, paliva, potraviny, pohonných hmot aj.) narostly značně i naše náklady, které si však všechny hradíme dosud ze svých vlastních dobrovolných příspěvků, příspěvků našich přátel i z jiných sborů či půjčkou od našeho církevního ústředí v Praze.

Jsmo věšči Bohu, církvi i státním orgánům, že můžeme nejen jako sbor naší církve zde pokojně žít, ale i přestavovat svoji husineckou modlitebnu, aby společenské prostory i bytové odpovídaly současné vyspělé kulturní úrovni našeho národa a to tím spíše, že jde o těsné sousedství s hodným domkem významného muže našich českých dějin. Úsilí našich členů i přátel je vedeno snahou pracovat co nejlépe a dáváme všichni své fyzické i finanční oběti s radostnou myslí.

Uvádíme dále bližší komentář k Vámi vybraným položkám rozpočtu:

1) Telefonní a telegrafní poplatky:

Rozborem posledních šesti let vyplývá, že skutečné roční náklady se do roku 1979 včetně, pohybovaly kolem Kčs 1000,- a stouply výrazněji až od srpna 1979, jednak 60 % zvýšením poplatků za hovor i nájem aparátu a potom i ustavičným zdražením nejrůznějšího stavebního materiálu na výše uvedené práce. Telefon nám však šetřil čas i cestovní náklady při zjišťování možnosti koupě stavebnin, kterých jen v roce 1982 bylo nakoupeno za částku přes 230.000,- Kčs. Máme zato, že ještě v tomto roce náklady na telefon vzrostou, neboť stavebně by tento rok měl být nejnáročnější.

2) Otop:

Nevýhodou všech našich veřejných shromažďovacích místností (i v nájmu), je nejen lokální neúsporné topení, ale i kamenné zdivo.

Skutečné náklady na otop byly v minulých letech nižší cca o 50 % jednak cenou paliva a i tím, že shromažďovací místnosti nebylo nutno vytápět mimo vlastní pobožnosti. Stouply zvýšením cen uhlí, dříví i topného plynu P-B o cca 50 %, dále nutností vytápět sborové prostory, kde se vařilo a stravovali se pracovníci na úpravách modlitebny. Z výše uvedených důvodů náklady na otop asi nepokleďnou ani v letošním roce a to zatím byla zima velmi mírná.

3) Elektrická energie.

Uvědomujeme si, že hospodaření s energií je v současné době jednou z důležitých starostí všech organizací, tedy i našeho sboru. Náklady vykazované v našem rozpočtu jsou v dobách stavebního klidu především otázkou nákladů na el. energii pro početnou rodinu kazatele, které nepodléhají omezení stát. vyhláškami. Limit stanovený našemu sboru (Husinec, Netolice) pro rok 1980 a další léta, tj. 450 kWh na rok jsme v roce 1980 i 1981 podkročili. V roce 1982, kdy stavební práce již byly značně rozsáhlejší jsme s povolení Rady CB ze dne 10. 12. 1982 překročili spotřebu jen o cca 330 kWh. K tomu vedle užívání stavebních mechanismů napomohlo i krásné podzimní počasí umožňující pracovat na stavbě do samého konce roku, avšak zato daleko více při umělém osvětlení.

Ke zvýšení nákladů na el. energii přispělo od roku 1981 i zdražení 1 kWh o cca 25 %. Plán na rok 1983 předpokládal spotřebu el. energie v hodnotě Kčs 5.000,-, ale skutečnost byla jen Kčs 3.036,55. Přesto však, vzhledem k většinu stavebnímu úsilí jsme dále do plánu na rok 1983 výdej za el. energii ve výši Kčs 6.000,-, neboť stavební mechanismy jsou téměř výhradně na el. pohon a bez nich bychom pracovat nemohli.

4) Pohoštění.

Pohostinnost je jednou z vlastností nejen českého národa, ale především křesťanů. Že položka na pohoštění byla stále v řádném rozpočtu a velmi nízká po mnoho let (cca 350 Kčs), vycházelo ze skutečnosti, že pohoštění jedinců v rodině kazatele nebyl rozpočet sboru zatěžován, příležitosti větších návštěv z jiných sborů bylo velmi málo a i v takovém případě se sešlo i mnoho kuchařských výtvarů z různých rodin našich členů.

Částka 10.564,65 Kčs za uplynulý rok se proto zdá být neúměrně vysoká. Ale je nutno vařit v úvahu, že stavební pomoc z jiných sborů byla často celotýdenní, nebo alespoň na celou sobotu a bylo naší povinností se o jejich stravování postarat. Byl to v podstatě náš jediný náklad na jejich, často i odbornou, pracovní sílu, neboť i cestu, mnohdy více nežli několik set kilometrů, si hradili sami. Vydatná strava je také potřebným předpokladem jejich obětavé výkonnosti. Jen v roce 1982 bylo na rekonstrukci odpracováno zdarma celkem 13.740 hodin. Náklady na 6 hodinovou pracovní směnu představují jen 6,15 Kčs. Ačkoliv náklady na pohoštění v roce 1983 ještě vzrostou (plán 20.000,- Kčs), převedli jsme je z řádného rozpočtu do mimořádného, kam ve své převážné většině náleží.

Uvědomujeme si, že nerozdělitelností účtů za telefon, otop, el. energii aj. narůstá náš řádný rozpočet až velké části těchto položek by náležely do rozpočtu mimořádného, spojeného se rekonstrukcí sborového domu. Víme však, že po kolaudačním řízení zase úměrně klesnou.

29. ledna 1983.

Rádi bychom proto rekonstrukci zakončili co nejdříve. V tom nám opět budou pomáhat i jiné české sbory naší církve dobrovolnými brigádníky, neboť od samého počátku byla naše husinecká rekonstrukce vzata ústředím naší církve jako celocírkevní akce. Těšíme se na ně a oni na nás. Ve vzájemné lásce a porozumění chceme dobré dílo dokončit.

Snažili jsme se objektivně a pravdivě přehlédnout vývoj nákladů v požadovaných položkách za poslední léta a podat vyčerpávající vysvětlení. Jsme si vědomi, že naše osobní oběti pro náš sborový život se uskutečňují v rámci současné ekonomiky našeho státu.

Děkujeme i Vám za porozumění pro naše potřeby a srdečně Vás jako staršovstvo sboru zdravíme.

Kazatel a staršovstvo sboru:



Wales

*J. Douček
Frant. Klavík
Frant. Linné
Hrochův Preukitel
Tus'lorá Blazena*